

9月9日，习近平总书记向全国广大教师致慰问信，向全国1400万教师致以诚挚的问候和崇高的敬意。习近平表示，百年大计，教育为本。希望全国广大教师学为人师，行为世范，为发展具有中国特色、世界水平的现代教育作出贡献。

三年前，全县只有1所公立幼儿园，如今，这一数字已跃升至14所，定安县致力为孩子撑起更加美好的明天

■ 陈慧

学前教育是人生奠基阶段，关乎儿童的成长、教育的成败，办好学前教育，让适龄儿童在人生的起跑线上顺利起跑，这是最大的民生工程。定安县正致力于把这项民心工程办实、办好。

三年前，定安县仅有1所公立幼儿园，如今，这一数字已跃升至14所。乡镇的孩子们和城里孩子一样，3周岁就可以接受正规的学前教育，定安县学前教育正焕发勃勃生机。

政府重视，出台政策助推学前教育发展

9月10日上午，家住黄竹镇镇墟的王奶奶领着4岁的小孙女来到黄竹镇中心幼儿园上学——这是政府刚刚建好并于本学期招生开学的公立乡镇幼儿园，目前，已有180位农村孩子在这所公立幼儿园里学习。

“真没想到在我们家门前也有了幼儿园，还是公立的，这里条件好、管理好、学费也便宜，我们家孩子能上这样的幼儿园，都靠政策好啊！”看着小孙女蹦蹦跳跳地走进幼儿园，王奶奶的喜悦之情溢于言表，要知道几年前，乡镇



公立幼儿园完善的设施让孩子拥有一方乐园。陈慧 摄

幼儿“入园难”、“入园贵”的问题，是当地老百姓的心头之痛。

近年来，随着地方经济的不断发展，学前教育越来越受到家长的关注和重视。然而，2011年以前，定安县公立学前教育资源

不足，孩子们只能到私立幼儿园上学，私立幼儿园非但不能满足孩子们的教育需求，教学质量更是难以保证。

为解决好适龄儿童“入园难”、“上好园”问题，定安县及时

调整工作思路，将发展农村学前教育纳入为民办实事的重要项目，及时出台了《定安县学前教育改革与发展三年行动计划（2011-2013年）》（以下简称“学前三年行动计划”）。根据“学前三

年行动计划”，定安县将用3年的时间，投资5631万元实施29个项目（含新建、改扩建、增设），共新增5100个学位，逐步提高学前教育普及程度，整体提升保教质量和办学水平，满足人民群众对学前教育的办学需求。

两年多来，定安县结合实际，扎实开展“学前三年行动计划”各项工作，学前教育发展成效显著。2011年，定安县建设学前教育推进项目1个——定城镇中心幼儿园，该园建设规模为一幢3层3547㎡多功能综合楼，总投资700万元，共提供360个学位；2012年总投资2823万元，在黄竹、龙门、翰林等乡镇建设项目17个，建设校舍10948㎡，新增2550个学位，如今17个建设项目已全部完工并实现招生；2013年，定安县计划投资2108万元，新建学前教育项目11个，建设规模为9240㎡，8月份已经开工，预计明年3月可完工。

标准化建设，让孩子拥有一方乐园

“公立幼儿园办园环境、条件设施好，费用也不贵，（下转八版）



生态树托起农民致富梦

■ 陈红艳

定安中部的棕色粘土和南部的砾岩风化土壤上很适合种树，这里充沛的阳光和雨露，为树木的生长提供了源源不断的养料。走在这里，只见无数棵树组成无边的树林，翻动着绿浪，张扬着财富的茂盛，向人们诉说着绿色树林托起的农民致富梦。

执著走向“深绿”的林明亚

植树，难也不难。种上个一年半载，不难，但是把植树发展成为自己的事业，就很难；如果一个专业的团队来办绿化，不难，但是一个毫无技术的人搞绿化，就很难；一旦绿色崛起后就功成身退，不难，但是还要坚持优化树种，把经济作物引进来，就很难很难。龙河镇南勋村委会阳坡二队社员林明亚的可敬之处，就在于他战胜了上述的困难。

“刚开始种树的时候，村民们都以为我疯了。”林明亚笑着说，树木的成长周期较长，前期的投入较大，收益不明显，很多村民都不理解，林明亚克服了重重阻力，在家人的支持下，甩开膀子一干

就是十几年。

2001年8月，他与海南农垦广青农场十八队签订了土地使用承包合同，土地面积50亩，承包期限为30年；2005年6月，他再次与龙河镇南勋村委会洋坡村经济联社签订了云岭土地使用合同，面积约200亩，使用时间30年，再加上自己开荒的30亩，到2005年6月，土地使用面积共计约280亩。

2005年7月，为了响应省委、省政府和县委、县政府“绿化宝岛，植树造林”的号召，在县林业局的大力支持和配合下，他与金华公司以“公司+农户”的模式签订了植树造林合同，种植马占树面积达200亩左右，林明亚还种植橡胶约30亩，将近2000株，种植槟榔约50亩，5000多株。“橡胶已经开割的有500株，槟榔已经挂果的有1500株，年总收入7万多元”。对于现在的收益，林明亚很满意。

在他的宣传和带动下，从2005年至2006年，南勋村委会造林面积共5000多亩，超额完成了镇里安排的植树造林面积任

务。

2012年下半年为了槟榔果的初级加工，林明亚在自筹资金和银行的小额贷款下，共加工槟榔青果120万斤，同时解决了40个农民工的就业。

“下一步打算往高效农业的方向发展，自产自加工自销，同时带动更多农户加入到植树造林的队伍中来，在绿化宝岛的同时，带动家乡父老一起走向致富路。”林明亚说。

靠种树致富的王树芳

在雷鸣，说起龙坡苗圃专业合作社，几乎无人不知无人不晓。作为该合作社的主要发起人和出资人王树芳，他在合作社的发展壮大中起到了极其重要的作用，引领乡亲们走上了致富路。

同仁村委会龙坡村小组是当地有名的贫困村，村民人均收入低，生活困难，种田效率低，制约着当地农民的发展，作为一名村干部，王树芳看在眼里急在心里。正在这时，海南自上而下刮起了一股“绿色崛起”的春风，王树芳看到种树带来的广阔（下转八版）

“定安名片”火热征集

十万大奖等你来拿

征集时间：2013年7月1日-10月31日
 详情咨询：定安县新闻办公室
 联系电话：0898-63836599
 投稿方式：
 1、登陆活动官方网站http://zt.hainan.net/ehome/dampzj/index.shtml参与投稿；
 2、发送您满意的“定安名片”至邮箱：dinganmp@163.com参与投稿；
 3、中国移动、中国联通、中国电信手机用户编写名片内容发送至：10657021012345；
 4、投寄信函至定安县新闻办公室参与投稿；
 5、在定安各大景区“定安名片”投稿处填写选票参

定安县首届机关摄影比赛

截稿时间为9月30日

详情请登录定安县人民政府网站